

**Библиографический список книг Марселя
Галиева в библиотеке:**

1. Галиев, М. Гомер бизмәне: Шигырьләр. – Казан: Рухият, 2004. – 384 б.
2. Галиев, М.Б. Поэзия духа = Рух / Марсель Галиев; пер. с татар.: Г. Хасanova и др. – Казань: Татар. кн. изд-во, 2014. – 271 с.
3. Галиев, М.Б. Тимә, яшәсен!: роман-новелла / Марсель Галиев. – Казан: Татар. кит. нәшр., 2016. – 407 б.
4. Галиев, М.Б. Талисман: публицистик язмалар. – Казан: Татар. кит. нәшр., 2010. – 454 б.
5. Галиев, М. Эсәрләр. 6 томда. – Т. 1. – Казан: Идел-пресс, 2011. – 408 б.
6. Галиев, М. Алтын тотка: Повестиылар. – Казан: Татар. кит. нәшр., 1988. – 208 б.
7. Галиев, М. Догалы еллар. - Казан: Татарстан газета-журнал нәшр., 1998. – 430 б.
8. Галиев, М.Б. Кәефенә коя төшермә: истәлекләр, хикәяләр, гыйбрәтле сүзләр / Марсель Галиев. – Казан: Татар. кит. нәшр., 2019. – 335 б.
9. Галиев, М. Көлкеле хикәяләр, мәзәк хәлләр, елмаюлы истәлекләр. – Казан: Татар. кит. нәшр., 2003. – 255 б.

**МБУ «ЦБС Верхнеуслонского
муниципального района» РТ**

**Татарско-Макуловская
библиотека-филиал №13**

***Целебная сила родного
языка***



**МБУ «ЦБС Верхнеуслонского
муниципального района»
Татарско-Макуловская библиотека-филиал
№13**

**Адрес: Русское Макулово, ул. Центральная,
д. 125**

Режим работы:

Пн-пт: 9:00 – 17:00

(Обед с 12:00 до 14:00)

Сб: с 8.00 до 14.00

Вс: выходной

Эл. почта: tatmakul.bibl_13@mail.ru

***Галиев Марсель Баянович
(Род. 8 октября 1946)***

Русское Макулово, 2021

Галиев Марсель Баянович родился 8 октября 1946 года в деревне Балтачево Азнакаевского района Татарстана. Начальное образование получил в родной деревне, затем продолжил образование в Тойкинской восьмилетней школе, одиннадцатый класс окончил в 1964 году в Азнакаевской школе №1. Получив среднее образование, М.Галиев некоторое время работал в строительно-монтажном управлении.

С 1965 по 1968 год проходил службу в рядах Советской Армии.

В 1969 году поступил на отделение журналистики Казанского государственного университета. После его окончания с 1974 по 1979 год работал литературным сотрудником Бюро пропаганды художественной литературы при Союзе писателей Татарстана, в 1982–1984 годах заведовал отделом прозы в редакции журнала «Казан утлары». В это же время М.Галиев учился на Высших литературных курсах в Москве.

М.Галиев начал печататься в 70-е годы. Его первые стихи были опубликованы в коллективном сборнике «Беренче карлыгачлар» («Первые ласточки»).

В 1979 году он издал свою первую поэтическую книгу «Еллар чалымы» («Признак времени»), а в 1980 году – книгу «Ул чакта» («В то время»).

В последующие годы М.Галиев создал такие крупные прозаические произведения, как

роман «Ерак урман авазы» («Эхо далекого леса»), повести «Нигез» («Родной очаг»), «Алтын тотка» («Золотая рукоятка»).

М.Галиев – мастер юмористических и сатирических рассказов (сборники «Кәефен шәпме?» («Каково настроение?»), «Арыслан йокысы» («Сон льва»)). Не забывает он и маленьких читателей (сборники: «Ак рәсем» («Белый рисунок»), «Шүрәле гаеплеме?» («Виноват ли Шурале?») и др.). Перу М.Галиева принадлежат и драматургические произведения, два из которых увидели сценическое воплощение: «Исемсез утрауда» («На безымянном острове», 1983, Мензелинский татарский театр драмы) и «Әлегә соң түгел» («Пока не поздно», 1985, Татарский республиканский передвижной театр – ныне Театр драмы и комедии имени К.Тинчурина).

Писатель известен также и как переводчик. Он перевел на татарский язык отдельные произведения азербайджанских, японских писателей, исторический труд калмыцкого ученого И.Хара-Дауана о Чингизхане.

В 1998 году увидело свет художественно-публицистическое произведение «Догалы еллар» («Праведные годы»), получившее высокую оценку читателей и литературной общественности за ее художественные достоинства и жанровую новизну.

Произведения М.Галиева переведены на русский, украинский, узбекский, казахский,

чувашский, польский и др. языки. Многие стихи поэта были положены на музыку и стали популярными песнями.

М.Галиев – Заслуженный деятель искусств Республики Татарстан (1995). Награжден Почетной грамотой Республики Татарстан (1996). Он также является лауреатом литературной премии Союза писателей Татарстана имени Ш.Маннура (1983).

В 2006 году за сборники стихов «Гомер бизмәне» («Весы жизни»), «Кайту» («Возвращение») и за произведение «Догалы еллар» («Праведные годы») он был удостоен Государственной премии Республики Татарстан имени Г.Тукая.

С 1979 года – член Союза писателей Татарстана.

